






92%
des personnes interrogées estiment 

que le bien-être animal est 

important et

59 %
Estiment qu’il n’est pas satisfaisant 

en France *

62 %
des personnes interrogées estiment 

que le les conditions dans lesquelles 

travaillent les éleveurs ne sont pas 

satisfaisantes en France *

* Ifop 2018



72%
des éleveurs voient le bien-être 

animal comme une opportunité 
Avec une part de contrainte pour

45% 
d’entre eux *

Une phrase qui revient souvent dans 

les discussions : « le bien-être 
animal, c’est bien, mais mon 

bien-être à moi alors ? »

* Bicose 2022





L’OIE* ou le RMT One Welfare tentent de démontrer que les deux sont liés de façon positive

*OIE : Organisation mondiale de la santé animal (Office International des Epizooties)



Faire prendre conscience aux éleveurs :

- de ce qui est important pour eux et qui contribue à ce qu’ils

se sentent bien dans leur travail

- du lien entre les pratiques de bien-être animal qu’ils ont déjà

mis en place (ou celles qu’ils souhaiteraient mettre en place)

et leur qualité de vie au travail
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➔ Comment définir la qualité de vie des éleveurs au travail ?



Caractériser la manière dont sont impactées les conditions de 

travail des éleveurs par la mise en place de pratiques BEA
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Est-ce que je me dégage un revenu suffisant pour répondre à mes besoins (me loger, 

manger, etc.) ?



➔









➔





La solution BEA entraîne-t-elle une répétition 
moins importante (+3) ou plus importante (-3) 

d'une action ?

Cette solution BEA est-elle plus (+3) ou moins 
(-3) en accord avec vos valeurs / avec la vision 

de votre métier ?



Cette solution BEA vous permet-elle de 
valoriser plus (+3) ou moins (-3) vos 

compétences acquises ?

Cette solution de BEA améliore-t-elle (+3) ou 
dégrade-t-elle (-3) l'opinion que vos proches 

(famille, amis, voisins…) ont de votre travail ?

Cette solution BEA a-t-elle amélioré (+3) ou 
dégradé (-3) votre environnement de travail 

(bruits, odeurs, température, luminosité, 
poussières…) ?



Axe physique dégradé car 
déplacement de bidon de 
20L et curage manuel à la 

fourche

Veaux élevés en groupe (niche 
individuelle dans une case en 
groupe) VS case individuelle

Homme 20-30 ans 

4 UTH
140 vaches laitières

Nettoyage des cases : 
10-15 minutes / 

semaine



Veaux élevés en groupe au 
pâturage (à 15 jours) VS case 

individuelle puis collective

Veaux élevés sur aire paillée dès la 
naissance VS case individuelle

Veaux élevés en groupe (niche individuelle 
dans une case en groupe) VS case individuelle

Homme 20-30 ans 

4 UTH
140 vaches laitières

Homme 41-50 ans 

2,2 UTH
82 vaches laitières

Femme 20-30 ans 

3,5 UTH
110 vaches laitières
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